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Industrieforum  -  Stand van zaken

In uitvoering van het Vlaamse regeerakkoord werd een industrieforum opgericht. Er 
werden vijf thema’s afgebakend: talent, internationalisering, innovatie, circulaire economie 
en transitie. 

Recentelijk vond een bijeenkomst van het industrieforum plaats.

1. Wat was de agenda van dat forum? Welke topics en thema’s werden besproken?

2. Welke voortgang m.b.t. de afgelijnde onderwerpen werd vastgesteld? Wat is de stand 
van zaken m.b.t. de afgesproken actiepunten?

3. Welke werkafspraken werden gemaakt?

4. Specifiek m.b.t. de werkgroep innovatie binnen het industrieforum, gaf de minister in 
antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 542 van 1 maart 2021 een overzicht van de 
werkzaamheden.

a) Wat is de stand van zaken m.b.t. deze werkgroep? Werden nog werkgroepen 
georganiseerd?

b) Wat is de stand van zaken m.b.t. de gemaakte werkafspraken en afgelijnde 
actiepunten en thema’s?

c) Uit het bovenvermelde antwoord bleek dat de federaties een reflectie zouden 
uitvoeren over een verdere invulling van deze werkgroep. 

Welke concrete beleidsprioriteiten worden binnen de werkgroep naar voren 
geschoven? Welke aanpak zal er worden gevolgd?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 141 van 2 december 2021
van MAURITS VANDE REYDE

1. De agenda van het derde Industrieforum van 22 oktober 2021 werd gestructureerd 
rond de vijf hoofdthema’s van de eerste twee bijeenkomsten van het Industrieforum: 
talent, internationalisering, innovatie, circulaire economie en transitie. Door de 
betrokken industriefederaties werd voor elk van deze hoofdthema’s een stand van 
zaken opgemaakt, in de vorm van enkele specifieke ‘beleidsvoorstellen’ per thema. Ik 
voeg hieronder een schematisch overzicht toe van de topics waarvan een stand van 
zaken werd overlopen.

I. Talent
 Strategisch partnerschap VDAB/DWSE – industriefederaties
 STEM als KPI in beheersovereenkomst VRT
 RTC’s
 Partnerschap met Kenniscentrum Digisprong
 Versterkte STEM-regie

II. Internationalisering
 Optimalisatie subsidies voor internationalisering
 Werkkader prinselijke missies en staatsbezoeken
 Screening DBI beperken tot openbare orde en veiligheid
 Optimalisatie FIT structurele partnerschappen 2022-2025

III. Innovatie
 Investeer meer in bedrijfsgedreven innovatie
 Betere doorstroming resultaten van lagere naar hogere TRL’s
 Beter gebruik maken van EU-innovatieprogramma’s en IPCEI’s
 Communiceer meer over positieve impact innovatiesteun

IV. Circulaire Economie
 Snel operationaliseren Vlaanderen Circulair
 Wettelijke drempels deze legislatuur wegwerken
 Bewaken coherentie KT acties in werkagenda’s & LT toekomstbeelden in Vlaams 

brede roadmap: transitiepad moet  operationaliseerbaar zijn

V. Transitie
 Aangepast wetgevend kader voor vergroening energiedragers
 Nood aan studie om energieproductie in kaart te brengen

2-3.Zoals aangegeven in het antwoord op uw eerdere SV nr. 652, is er geen formeel 
verslag van de vergadering van het Industrieforum zelf, die voorgezeten wordt door 
de minister-president met mezelf als covoorzitter. Het secretariaat wordt 
waargenomen door het kabinet van de minister-president. Bij deze derde bijeenkomst 
van het Industrieforum zijn rond verschillende agendapunten reeds initiatieven 
opgestart, die nu vooral voorgezet en/of verder opgevolgd worden. Zo werd onder 
meer een strategisch partnerschap tussen VDAB/DWSE en de industriefederaties 
opgezet, en werden de industriefederaties geïnformeerd over de Vlaamse houding ten 
aanzien van de (huidige en toekomstige) IPCEI’s. Voor de agendapunten (cf. supra 



vraag 1) die (gedeeltelijk) aan mijn eigen bevoegdheden binnen het beleidsdomein 
EWI raken, gebeurt die verdere opvolging voor voornamelijk via de werkgroep 
innovatie. Specifiek voor het luik ‘communiceer meer over positieve impact 
innovatiesteun’ wordt hierover naar aanleiding van het derde Industrieforum ook een 
aparte (sub)werkgroep met mensen van de betrokken communicatiediensten opgezet. 

4. a Er werden in 2021 online vergaderingen voor deze werkgroep georganiseerd op 23 
februari, 5 juli en 27 september. Daarnaast kreeg de werkgroep een update over 
de IPCEI’s en over EFRO op 20 juli 2021. 

b De stand van zaken wordt overlopen op basis van de agenda (cf. supra vragen 1 en 
2-3) van het industrieforum. De meeste actielijnen zijn afgerond of overgegaan 
naar een toestand van opvolging. 

c Het thema dat nu op de agenda staat is de bredere communicatie over wat we doen 
rond innovatie en welke bijdragen dit levert. We hebben afgesproken met de 
federaties om de inspanningen op dat vlak in overleg verder op te drijven. Dit wordt 
opgenomen door onze communicatiediensten en die van de federaties. 


